Travail a la maison CE1, semaine du 20/04 au 24/04
Travail a faire dans la semaine :

Lecture:

- texte documentaire sur Christophe Colomb + questionnaire

Vocabulaire ;

- les contraire, fiche exercices (relie, relie, relie, associe, utilise, associe), mémo legon 47

Mathématiques :

- 5 défis de calcul mental (1 par jour)

Orthographe:

- faire la dictée de phrases n°20 (sur orthophore ou sur un cahier) et apprendre la liste de mots n°21
- lire la fiche son n°24 et faire la fiche d'exercices n°24

Découverte du monde :

- lire et compléter les fiches sur les déplacements des animaux.

Ecriture :

- graphisme, la lettre o
- copie, choisir un texte de 3 a 5 lignes et le copier sans faire de faute avec une écriture soignée.

Travail a faire apres la classe virtuelle de lundi (et avant celle de mardi) :
Grammaire/ Conjugaison :

- limparfait, lire, compléter et apprendre la legon 25, fiche exercice grammaire aprés séance lundi (exercice
transposer avec tu, nous, vous)

Mathématiques :

- les tours, fiche exercices maths apres séance de lundi (exemple, a ton tour, a ton tour)

Travail a faire aprés la classe virtuelle de mardi (et avant celle de jeudi) :
Grammaire/ Conjugaison :

- l'imparfait, fiche exercices grammaire aprés séance mardi (exercices transpose, réécris, conjugue, écris),
mémo lecon 25 a revoir

Mathématiques :

- la multiplication, lire, compléter et apprendre les lecons 31 et 32, fiche exercices maths aprés séance mardi
(exercices entoure, écris, écris, relie, représente, écris, compléte)

Travail a faire apres la classe virtuelle de jeudi :
Grammaire/ Conjugaison :

- l'imparfait, lire, compléter et apprendre la lecon 26, fiche exercices grammaire aprés séance jeudi (exercices
relie, choisis, compléte, réécris) + revoir lecon 25

Mathématiques :

- la multiplication, fiche exercices maths aprés séance de jeudi (écris, écris, trouve, trouve)
- les solides, lire, compléter et apprendre les lecons 55 et 56
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Christophe Colomb
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A la decouverte du Nouveau Monde

Christophe Colomb
Né & Génes (Italie) en 1451, Christophe Colomb s’embarque
trés jeune comme marin. A I'dge de vingt-cing ans,

il a déja I'expérience de nombreux vovages.

Il vit & Lishonne, au Portugal, et travaille
dans un atelier de tabrication
de cantes marines.
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Un monde ignoré
Comme les hommes cultivés l
de son époque, 1l sait bien
que la Terre est ronde \
mais il croit gqu'elle est beaucoup
plus petite qu'en réalité, \
Sur les cantes, le continent américain %,,’ 2 & e /
n'existe pas et le Japon ® vu par Cheisto?
est proche de I"Europe ~. ”’
Sy s B

Le 3 aout 1492

Christophe Colomb prend le
commandement de trois caravelles.

11 réussit & former un équipage

de 90 hommes qui sont attirés par

un bon salaire et I'espoir de s"enrichir
sur des terres nouvelles

Ils prennent une route inconnue
vers 1'Ouest et pensent atteindre
I"Inde et le Japon

\"J
tra (°\°«\
®f de Christop™®

Le nouveau monde

Aprés 33 jours de navigation,
Christophe Colomb et son équipage
abordent une cote. Ils pensent étre
trés pres de 'Inde et nomment

les hommes qui les accueillent

les Indiens, En réalité, ils débarquent
aux Antilles, puis & Cuba

qu’ils confondent avec le Japon!
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Ooe quel type de texie s'agit-il 7 [coche la bonne réponse)

O une poésie O un documentaire O une Bande Dessinée
O un conte L un roman

ﬁﬂépnnds oux questions par une phrase

* (Quel grand personnage est représenté dans ce texte ?

* Quelles étaient les deux activités de Christophe Colomb ?

=== s=== ==

* (Quand commence-t-il son grand voyage ?

B R

* Quel pays veut-il rejoindre ?

=== S===
==

* Pourquoi se trompe-t-il et arrive en Amérigue ?

* D'odl vient le nom « indien » ?




Relie les mots contraires :

descendre . . malheureux
court . . sale
extérieur . . long
heureux . . monter
humide . . intérieur
propre . . sec

Relie les mots contraires :

dessus . . avant
dedans . . sans
apres . . dessous
beaucoup . . peu
avec . . dehors

Relie les mots contraires :

diminuer . . se taire
laver . . détruire
parler . . salir
construire . . augmenter

Associe deux a deux les mots contraires :

triste - laid - coupable - jeune - gai - innocent - difficile - beau - facile - vieux

.................................. et
.................................. et
.................................. et
.................................. et

.................................. et



Utilise un préfixe pour dire le contraire : in-, im-, mal-, dé-

JUSEE — o
possible — ...
bloquer — ...
adroit — ..o
prudent — ...

patient — ...

Associe deux a deux les mots contraires :

couler - la propreté - une dispute - irréel - s’approcher - stupide - terminer -

la saleté - la réconciliation - flotter - réel - s’éloigner - commencer - intelligent

.................................. et
.................................. et
.................................. et
.................................. et
.................................. et
.................................. et

.................................. et



»~ ", Défi calcul mental @ O Défi calcul mental @ O Défi calcul mental @ O Défi calcul mental @

Calcule le plus vite possible - Calcule le plus vite possible : Calcule le plus vite possible : Calcule le plus vite possible :

1042 = 3+2= 7-6 = 3+4 = 37+2 = 20410 = 56-10= 37+2 =
1245 = 9+6 = 6-2 = 9+8 = 56+3 = 23+10 = 40-10 = 56+3 =
16+3 = 4+5 = 10-9 = 4+6 = 48+2 = 12410 = 21-10= 48+2 =
15¢3 = 3+7 = 10-2 = 348 = 23+4 = 346+10= 34-10= 23+4 =
21+4 = 8+6 = 9.7 = 8+92 = 5543 = 14+10 = 57-10= 55+3 =
9-2= 7+8 = 7-3 = 743 = 17-2= 28+10= 39-10= 17-2 =
18-3= 443 = 98 = 416 = 27-5= 45+10 = 43-10 = 27-5 =
14-4= 6+7 = 7.0 = 6+8 = 32-2= 39+10 = 30-10 = 32-2 =
24 - 4 = 945 = 8.8 = 9+4 = 58-6 = 41+10 = 59-10= 58-6 =
14-6= 848 = 10-1 = 949 = 45-4 = 55+10 = 22-10= 45-4 =

#-~, Défi calcul mental

min.

)

Calcule le plus vite possible :

20+10 = 56-10 =
23+10 = 40-10 =
12410 = 21-10 =
36+10 = 34-10 =
28+10 = 57-10 =
45+10 = 39-10 =
39+10 = 43-10 =
41+10 = 30-10 =
14+10 = 59-10 =
55+10 = 22-10 =




Les valeurs de la lektre a

pan - lau - sai - pain - mau - fai - ba - chau
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un ananas chaud I'eau J'ai un an demain :
avec des chaussures  beau faire une chanson soudain !
alors des chausseltes  un bateau je vais maman maintenant :
la classe aussi un fableau mais une branche un frain '
: I
du chocolal | un aufre une maison | grand du pain I
le repas les aufres une semaine | quand j'ai faim :
. . . . I
Madame jaune jamais la cantine I
un lapin a gauche vrai une orange ,
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le retrouve les moks dans [a grille

Ecris frois mofs qui désignent des aliments.

g J B J Le défl du jour
Remels ces mols dans |'ordre
e e __ écris-les et dessine-les.
Les petites Devinettes du 1our’ Iebtaua !

«Je prendsmon repas dla :
|

: eJechante une .ooeeeeveeeeeeeanan,
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des patins

un fantéme
aufour
grand

haut

Rreconie seuloment lesn mots ot tu enbends le non,
Rreconie seuloment lesn, mots ot tu enbends le non

|
un chapeau

une chataigne un essai
un chatfon

un chafteau
des graines
des chevaux
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% Dans le tableau, colorie, |a ou les bonne(s) case(s) au crayon de couleur.

Animal

Il marche

Il vale

Il nage

Il saute

Il rampe

Il court

Le poisson

Le papillon

Le cheval

La grenouille

La vache

Le serpent

Le renard

La sauterelle

L'escargot

L'autruche

Le lion

Le kangourou

La poule

La coccinelle

Le canard

Le cygne

L'abeille

La biche




Les animaux se déplacent.
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Les animaux ont des modes de déplacement différents.
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Pourquoi les animaux se déplacent-ils ?
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Les déplacements des animaux

» En t'aidant des images, compléte le tableau avec les mots qui conviennent.

Actions Milieux de vie Parties du corps
ramper terre % A corps fm
voler air G YN pattes o
nager eau @ ailes
sauter nageoires m }
marcher gueue
animal action(s) Milieu(x) de Partie(s) du corps
vie
vipere | @Y |
HON | S W
grenouille | SUER)  F
lapin | G, [
hirondelle o

N
cheval % ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

hippopotame C%:} ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

renard T S— e

poisson rouge

chenille
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Tu peux t'aider de la lecon 25 du mémo de francais.

Pense a chercher les verbes (tu peux les souligner), ils vont changer.

Grammaire :

1- Transposer avec tu puis nous puis vous.

Autrefois, j'habitais dans une ferme. Je donnais @ manger aux animaux.

Avec tu :



Exemple : Rappel activité collective
Alex a 20 cubes. Il veut construire des tours de méme hauteur.

Voici toutes les solutions.

20=20 1 tour de 20 cubes
1+1+1+1+1+1+41+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1=20 20 tours de 1 cube
242+4242+2+2+2+2+2+2 = 20 10 tours de 2 cubes

10+10=20 2 tours de 10 cubes

4+4+4+4+4=20 5 tours de 4 cubes

5+5+5+5=20 4 tours de 5 cubes

A ton tour :
Alex a 14 cubes. Il veut construire des tours de méme hauteur.

Ecris toutes les solutions. Tu peux t'aider en dessinant les tours ou en utilisant des cubes.

A ton tour :
Alex a 16 cubes. Il veut construire des tours de méme hauteur.

Ecris toutes les solutions. Tu peux t'aider en dessinant les tours ou en utilisant des cubes.




Tu peux t'aider de la lecon 25 du mémo de francais.
Pense a chercher les verbes (tu peux les souligner), ils vont changer.

Grammaire :

1-  Transpose avec les seigneurs :

Autrefois, au chdteau, le seigneur mangeait, dansait, écoutait les musiciens.

II participait @ des tournois.

Réécris les phrases avec le sujet proposé :

Pendant I'hiver, les oiseaux picoraient des graines sur la fenétre.

Pendant I'NIVEr, I'OISEAU ..........ooiveiiiiieie e

Autrefois, ma grand-mere lavait le linge a la main.

AULrefois, 18S TEBMMES ......eiieeee e

L'année derniere, je jouais encore avec des legos.

L'aNNEE AEIMIEIE, TU ..cuviieiiiieeie et e e e e e eans

Autrefois, vous pleuriez souvent.

AULTETOIS, NOUS ...eeiiii et e e e e e e e e e

A 'école maternelle, nous écoutions des histoires.

A I'école maternelle, J'.......coooeeiiiiii e

Tous les jours, tu regardais des dessins animés.

TOUS €S JOUIS, VOUS ....coeeiiiiiiiiiiiiiiitiie s es e e s e e e e e e e aeeeeeaeeaesansaeanesannnes

Conjugue les verbes a lI'imparfait :

AUtrefois, je ....ovvvveviiiiiiiinn, (rentrer) a la maison et j..................

pour éclairer la piece.

Autrefois, VOUS .......ccceeevviiiiinennn. (rentrer) a la maison et vous.......

pétrole pour éclairer la piéce.

Autrefois, ilS ... (rentrer) a la maison et ils................

pour éclairer la piece.

(allumer) une lampe a pétrole

............... (allumer) une lampe a

...... (allumer) une lampe a pétrole



Ecris ce texte a I'imparfait :
(Tu peux d'abord repérer les verbes et les souligner)

Tous les matins, un éléve verse de I'encre dans les encriers. Les éléves trempent le porte-plume
dans I'encre. On copie la morale en faisant des pleins et des déliés.



o Entoure les étiquettes qui vont avec le dessin.

D Bl ®»
? VY il

[3+6j (3foiVs“§ )

f3%3+3+3;3}

ﬂ

eEcris I'addition et la multiplication qui correspondent au dessin :

e
m &8 &)

G &=

&5 &)

Ecris l'opération qui correspond au quadrillage.

-0

al. ) QPP b:o...... X teineinens
Clivrnrnnnn ) QU d:... X teineinens
. . "/ V
Relie la multiplication au dessin qui lui correspond. oo o>

3x5 oo o>

Représente la multiplication comme dans I'exemple.

3x2 3x3 7x2

RaR

Ecris la multiplication, puis calcule, comme dans lexemple.

1 !

4+4+4=3x4=12 10+10+10+10=| X
5+5+5+5={7 * s = T+1+1= X
9+9={ ‘krﬁ;d_w 20+20+20+20 = X =
Compléte comme dans lexemple.
2x5=5%5=10 3x4= =
2x3:EW ' = 3x10= =
2x8=§77 = ' IXE= =




@ Relie chaque sujet & son verbe. Attention aux accords !

J . * étiez malades.

La maitresse =« * avais dix ans.

Mes parents * étions a |'école.

Vous . * avais trop chaud.
Nous . * était absente.

Tu . * avaient un chat roux.

#) Choisis la forme du verbe qui convient et récris la phrase.
avais

leremy avaient peur des araignées.
avait

etais
Tu étaient en ltalie.
etait

avaient
J avait trois bonbons dans ma poche.
avais

€) Compléte chaque phrase avec un pronom personnel qui convient.

.. avions soif aprés cette longue marche. v Etaient avec leurs parents.
.. étions épulisés. venenens AVIEZ envie de dormir.
.. étais assise sur le canapé. veneenns @VAIL UNe jolie robe.

.. était de bonne humeur. s, Etait ravissante.



© Récris les phrases a I'imparfait.

Je suis content de vous revoir,

Mon voisin a un grand jardin.

Mous sommes assis sur de la mousse.

Tu n'as pas faim.




Ecris la multiplication si possible :

T+7T+7T+7+7=.... ) QU

B XA T = s
A X 10 = =
2 X T T = s
B X 1 = = e
T X 2 T = s
B X D = =




